

## 持續築牢安全根基 融入大局共創繁榮

2025 年，是香港特區邁向「由治及興」新階段、深入推進變革與發展的關鍵一年。有賴中央政府堅定支持，以李家超特首為首的政府團隊與社會各界齊心協力，始終以維護國家安全為根本基石，以提振經濟、改善民生為核心任務，積極應對複雜的內外挑戰，推動社會整體穩步向前，為香港長遠繁榮奠定了堅實基礎。

過去一年，特區政府持續堅決落實「愛國者治港」原則，進一步優化行政主導體制。隨着《維護國家安全條例》全面實施，社會大局保持高度穩定，為經濟發展營造了更安全、更可預期的環境。處理「黎智英案」等重大法律案件時，政府堅守法治原則，既有力展現了維護國家安全的決心，也向國際社會彰顯了司法獨立與程序公正，妥善平衡了維護安全與保障權利的關係。

在經濟領域，香港展現出強大的韌性與活力。政府積極對接國家「十四五」規劃，鞏固並提升國際金融、貿易、航運中心地位，而失業率穩定在 3%左右的低水平。同時，創新科技與綠色金融加速發展，成為經濟增長新引擎，為產業結構多元化注入了強勁動力。

在社會治理方面，政府強化跨部門協作、透明化溝通及精準投放資源，推動治理思維從「被動管理」深刻轉變為「主動服務」，有助促進社會團結、凝聚社區共

識。此前宏福苑火災事故令人痛心，當局迅速領導各界支援與善後，正體現「民有所呼、我有所應」施政理念。

從四個方面深耕細作

展望 2026 年，香港堅持同心發展、惠澤民生，將是施政的主旋律。為實現由治及興的飛躍，建議可從以下四個方面深耕細作：

第一，更積極融入國家發展大局。香港須更深度參與粵港澳大灣區建設，發揮「超級聯繫人」與「超級增值人」的獨特優勢。未來一年，應引導社會資源聚焦數字經濟、生命健康、人工智能等領域，發展「新質生產力」，善用香港科研實力與國際化平台，推動產業升級，為年輕一代開拓更廣闊的發展空間。

第二，聚焦破解民生難題，強化結果導向。房屋、醫療與安老服務仍是重中之重。政府應進一步強化「以結果為目標」的施政風格，針對公屋輪候時間、醫療專科排期等關鍵指標，設立明確的績效指標 ( KPI )，讓市民切實感受到政策帶來的獲得感與溫暖。

第三，推動「有為政府」、「有效市場」與「有愛社會」協同並進。愛國愛港力量應持續發揮橋樑紐帶作用，促進政策高效落實與社會廣泛認同。

第四，着力培育未來棟樑。青年是香港未來，政府須加大投入教育與職業發展，

特別注重融合培養國家觀念與國際視野，透過提供更多元實習機會與政策支持，助青年將個人奮鬥融入國家發展大潮。

回顧 2025 年，香港有力統籌安全與發展。邁進 2026 年，縱然外部環境依然複雜多變，但只要特區政府牢記以民為本，社會各界秉持同舟共濟的精神，堅定不移貫徹「一國兩制」方針，香港定能書寫更繁榮、公平、活力的嶄新篇章，讓發展成果真正惠及每一位市民。

港區全國人大代表召集人、立法會議員陳勇